

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó enviándole en metálico, libranza ó sellos del correo á la Administracion, calle del Rubio, núm. 23, que no servirá la que no esté pagada.

PRECIO DE SUSCRICION.
Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ultr. y Estran. 72
Las suscripciones y anuncios se admiten en la Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XX, NÚM. 3.350 DE LA MAÑANA. MADRID, MIERCOLES 3 DE ABRIL DE 1867. OFICINAS CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer publicó veintiseis reales decretos nombrando senadores del reino á las personas cuyos nombres concuerden ya nuestros lectores.

También inserta otro real decreto del ministerio de Gracia y Justicia, que dice así:

«Accediendo á la solicitud de D. Mariano Garrido, magistrado supernumerario que ha sido de la audiencia de Valladolid, y trasladado á la de Sevilla por real decreto de 13 del mes actual,

Vengo en concederle la jubilacion con el haber que por clasificacion le corresponde, y los honores de presidente de sala, en atencion á los servicios que ha prestado en su larga carrera.»

El periódico oficial publicó ayer copia de la sentencia dada por la sala de lo civil del tribunal supremo de Justicia en los autos de la residencia tomada al teniente general D. Domingo Dulce y Garay por el tiempo que desempeñó el gobierno superior civil de la isla de Cuba.

Del espresado documento resulta que así el teniente general D. Domingo Dulce, marqués de Castellflorite, como su secretario de gobierno D. José Valls y Paig, se habian conducido en el gobierno de la isla como buenos servidores del Estado, correspondiendo dignamente en el desempeño de sus respectivas funciones y deberes á la confianza de S. M. la reina, declarando en su consecuencia de oficio las costas.

El gobernador superior civil de la isla de Cuba con fecha 13 de marzo último, por conducto del cónsul en Southampton, participa que no ocurría novedad en el territorio de su mando.

La Gaceta de ayer publicó exposiciones á S. M. de los ayuntamientos de San Sebastian, Alicante, Leon y Avila, comision de monumentos, junta de obras públicas, de agricultura y de instruccion pública de Burgos.

Por la alcaldía-corregimiento de Madrid se anuncia que el domingo 7 tendrá lugar el sorteo de la quinta del presente año, dándose principio al acto en los 40 distritos en que está dividida la capital á las nueve de la mañana.

La temperatura mínima de anteaer en Madrid fué de 6 grados; la direccion del viento N. y NE. fijo.

En provincias no bajó de 5 grados en Soria y Burgos. Solo llovió en Bilbao.

Dicen de Turin que Garibaldi ha manifestado terminantemente su intencion de promover la cuestion romana en la cámara de Diputados. El partido de accion tambien ha decidido que se agite esta cuestion sin pérdida de tiempo y por su parte el gobierno ha resuelto adoptar las medidas mas enérgicas contra toda tentativa que pueda modificar la política adoptada por el baron Ricassoli.

Espérase en Dresde al príncipe heredero de Prusia que va á hacer una visita al rey de Sajonia.

El gran duque de Oldemburgo ha ordenado que su ejército tenga uniformes iguales á los del ejército prusiano y que las ordenanzas de esta se adopten igualmente para sus tropas.

Dicen de Viena que el rey de Baviera habia comunicado al emperador de Austria el tratado de alianza con Prusia inmediatamente despues de su conclusion y que uno de los primeros actos del baron de Beust á su entrada en el ministerio fué ponerlo en conocimiento del gabinete de las Tullerías.

Ayer recibimos noticias de Roma del 27. El Papa habia sido objeto de una gran ovacion al trasladarse á Santa Maria la menor donde se verificaba la fiesta de la Anunciacion. El Sr. Alberti que habia llegado de Florencia con una mision confidencial, llevaba ya dos conferencias celebradas con Su Santidad. En el próximo consistorio concluirá el Papa la preconizacion de obispos italianos.

Las noticias que se tienen hoy de las márgenes del Plata dicen que la guerra de la triple alianza contra el Paraguay continuaba en el mismo estado. Es ya un hecho que los Estados-Unidos del Norte han ofrecido su mediacion.

Se decía en Corrientes que los paraguayos habian fortificado su línea con morteros de 200, llevados espresamente para arrojar proyectiles sobre el campo del ejército aliado en Tanguti. Fuertes contingentes brasileños se-

guian engrosando las filas de los aliados.

El Sr. Mary, elegido presidente de la cámara de diputados de Florencia, ha dicho en su discurso inaugural que el porvenir de Italia se funda en las cuestiones financieras y á ellas deben consagrar sus desvelos los representantes de la nacion.

El Congreso de Nicaragua ha espedido un acuerdo facultando al gobierno para poner en contacto el mercado de la república con otros extranjeros: estos son, el de California, Panamá, Estados-Unidos y Europa.

El Sr. Fernando Guzman ha aceptado la presidencia de la república.

La Prensa Asociada de los Estados Unidos ha publicado en Nueva-York el día 16 de marzo último, segun los periódicos recibidos hoy, el siguiente despacho oficial, que desde Washington se le ha remitido:

«El cónsul general de los Estados Unidos en la Habana participa al ministerio de Estado que las autoridades españolas están desplegando la mayor vigilancia y actividad en toda la isla, para descubrir y frustrar los desembarcos de botes, y que ha habido y todavía hay un corion de celadores nocturnos en todos los puntos de la costa en que pudiera verificarse el desembarco; por cuya razon se cree generalmente que no es posible ahora la entrada de botes, como no lo ha sido tampoco desde hace mucho tiempo. El cónsul asegura, además, hallarse plenamente satisfecho de que la Rota del Turia, de cuya llegada tiene noticias el ministerio, salió de Fernando Poo en lastre y por lo tanto no llevó á la isla ni negros, ni cargamento de ninguna especie.»

Por la via de los Estados-Unidos recibimos noticias de Santo Domingo que alcanzan hasta el 16 de febrero. Las noticias que mas interés ofrecen son las siguientes:

El consejo de guerra ordinario de la capital condenó el 1.º de febrero á la última pena al coronel Antonio de Aza por el delito de traicion y sonesaca. El rey apeló de la sentencia ante el tribunal superior de la nacion. El coronel Aza fué el jefe que, estando de avanzada en Yuma en octubre pasado, en vez

de cumplir con su obligacion oponiéndose al desembarco de los expedicionarios de Curazao, se reunió á ellos con la escolta bajo su mando, marchando en seguida sobre la poblacion de Higuey.

—A bordo del vapor español Barcelona, que pasó por este puerto el día 10 en su viaje hasta Santhomas, se embarcó el Sr. Eugenio Smith, hijo del señor agente comercial de los Estados-Unidos de América en esta capital, conduciendo el tratado de paz, amistad, comercio, navegacion y extradicion que acaba de concluirse entre los plenipotenciarios de la república dominicana y de aquella nacion.

—El presidente de la república ha negado el recurso en gracia y mandado que se ejecute en todas sus partes la sentencia pronunciada el 13 del corriente por consejo de guerra especial del Seybo contra Pedro Guillermo, José Mota y Secundino Belen, reos del crimen de rebelion á mano armada.

Una carta de Lima escrita á la Crónica de Nueva-York con fecha 21 de febrero último, dice lo siguiente:

«Nuestra escuadra todavia no ha llegado, pero se aguarda de un momento á otro.

Este vapor del sud ha traído la noticia como muy autorizada, de que el presidente de Bolivia, Melgarejo, ha sido asesinado: el vapor del 25 nos sacará de dudas.

En Chile las cosas no han variado; y poco ó nada comunica su prensa. Se preparaban, si, los partidos para la campaña electoral, y si el gobierno triunfa, se contendrá por algun tiempo la revolucion que allí se prepara.

Todavía no ha logrado el presidente provisorio formar su gabinete. Los secretarios que terminaron con la Dictadura, fueron llamados nuevamente, y se han negado á aceptar los puestos ofrecidos; pero es general la opinion de que estos volverán, y que la negativa es simulada; de suerte que el interregno hasta hoy es de siete dias.»

El emperador Maximiliano ha confiado la regencia del imperio al Consejo de ministros mientras dugo las operaciones militares contra los juaristas. Dicese que estos han fusilado á un hermano del general Miramon.

El Congreso de los Estados-Unidos ha

dado un voto de gracias al Sr. Jorge Peabody por su munificencia respecto á los ciudadanos anglo-americanos.

A pesar de haber sido vencida la sublevacion feniana, continúan las prisiones en Cork, Dublin y otras poblaciones de Irlanda.

El emperador Napoleon ha decidido enviar oficiales de marina y de ingenieros hidrográficos á diversos puntos del globo para determinar cierto número de meridianos que permitirán fijar la posicion geográfica de los lugares intermedios.

La administracion del papel sellado en Francia ha introducido la modificacion de venderlo rayado ya para facilitar la claridad en la escritura de los documentos públicos.

Asegúrase en Berlin que el rey Guillermo ha recordado el discurso que pronunció hace dos años, en el que declaró que no se cedería una pulgada de terreno alemán al extranjero mientras que él reinase en Prusia. Se ha creído que en esto aludia á la cesion de Luxemburgo á Francia. Dicese que el conde de Bismarck no ha logrado convencer al rey de que convenia no oponerse á la política de Francia respecto al Luxemburgo.

El Corresponsal de Hamburgo publica un comunicado semi-oficial de Berlin, asegurando que en cualquier arreglo que pueda haber entre Francia y Holanda respecto á la cuestion del Luxemburgo, serán oidas las demás potencias, quienes tendrán derecho de manifestar su opinion.

El día 12 de marzo se verificará la coronacion del emperador de Austria como rey de Hungría.

Se ha firmado un tratado de comercio entre Austria y Holanda.

Nuestro compatriota, el joven tenor Sr. Abrunedo, que en la pasada temporada teatral ha cantado con aplauso en el teatro Real de esta corte y en el del Liceo de Barcelona, ha debutado en la noche del 22 de marzo en el teatro de la Scala de Milan con la ópera *Attila*.

Segun los periódicos de aquella ciudad, el Sr. Abrunedo ha obtenido la mas favorable acogida de aquel inteligente público.



HEMEROTECA MUNICIPAL MADRID

Las palabras de Moncada se me clavaban como un hierro candente en el corazon.

El continuó:
—Para completar esta verdad debo decirte el juicio que tengo formado de Carmela.

La prueba práctica podrás tenerla mañana á la noche, si es que ha vuelto á Sevilla y va al teatro, como sucederá segun mis noticias.

Volvamos al juicio que de ella he formado. Carmela es una niña mimada con todos los defectos del mimo y la niñez unidos.—Es soberbia, porque está envanecida con su hermosura; voluntariosa, porque está consentida y acostumbrada á que todo ceda al capricho de su voluntad; así es que la menor contradiccion la irrita. Ya comprenderás que con semejantes defectos mal podrá hallar acogida en el santuario de los sentimientos mios.—Pasa la vida en consentir ilusiones, en hastiarse á menudo, en arrellanarse en una butaca y deshojar flores ó destruir cualquier objeto; en cuidarse esteriormente, porque, segun malas lenguas, el interior se halla bien desatendido; en la cama, en la mesa y en fiestas y diversiones.—¿Es esta la mujer que deseas tu para compañera? ¿Es esta la mujer que alegrará tus dias, honrará tu alma, te inspirará dulces pensamientos, grandes acciones, saturará, por último, tu existencia con el casto y suave perfume que espesa en el hogar doméstico la buena esposa y la buena madre?

—No; esta es la mujer que convertiría la tierra en un infierno para tí: esta es la mujer que amargaría hasta el pan que comieras, el bien que hicieras, la ocupacion que te halagara.

Tal vez estés pensando, ahí para tus adentros, que exajero mucho é invento algo, guiado quizá por un buen móvil.

—Si; le contesté con cierta amargura, creo que me engañas ó te engañas.

—Buena! eso es hoy natural y lógico como tambien lo será que dentro de un año, por ejemplo, te sorprendas de haber sentido lo que sientes.

De este modo continuó la conversacion hasta las tres de la madrugada, en que nos separamos á la puerta de la casa de mi tí con estas palabras:

—Quedamos en que mañana á la noche en mi casa, á la hora del teatro. El remedio es fuerte; es un violento revulsivo que te aniquilará por algun tiempo. ¿Tendrás valor?

—Te lo prometo.
—Luego vendrá la reaccion, y por consecuencia la calma. Buena noche y buen sueño.

—Gracias.
—Adios.
—Adios.

A la siguiente noche fué á ver á Moncada á la hora convenida. Estaba encerrado en su estudio, que era una habitacion destartada, cuyo mueblage consistia en un estante, una gran mesa y un sillón.

Por todas partes rodaban libros y papeles, que cubrian la mesa y el suelo y hasta el mismo Moncada, que se hallaba en una estraña postura, con las piernas sobre la mesa y la cabeza casi en el asiento del sillón, desaparecia bajo una capa de impresos y manuscritos que se entretenia en leer. Sobre la mesa y al lado de la lámpara una botella medio vacia revolaba el medio de que se valia el huésped para buscar la inspiracion.

Nos saludamos, y sin mas palabras ni ceremonias se vistió Moncada y salimos.

X.

En el teatro.

—Ve, me dijo Moncada al entrar, y cólcate frente á su palco, en sitio donde puedas vernos perfectamente, sin temor de ser visto por ella. Prudencia y valor. Ten presente que vas á aprender una gran cosa: á desconfiar de las mujeres. Esta va á ser como la primera leccion que se aprende á fuerza de disciplina: una leccion que jamás se olvida.

Nada pude contestar á Moncada. Subí las escaleras, latíendome aceleradamente el corazon como si me hallase frente á frente con un peligro desconocido.

Coloquéme tras un compacto grupo en un palco por asientos. Formaban este grupo tres jóvenes casaderas, dos señoras que lo habrian sido en sus buenos tiempos, un galanete que se habia rizado el pelo, sin duda por honrar á la compania, y un anciano risueño y decididor. Parapetado tras ellos veia acercarse la hora del peligro, fijos los ojos en la puertecilla del palco de plata á que Carmela estaba abonada.

La sinfonia terminó en medio del ruido, ocasionado por la concurrencia al

Reflexiones. — Análisis. — Carta de Moncada.

Paréceme, querida Agueda, estarte oyendo.

«¡Ah! ¡Leon! ¡Leon! De esa fatal noche data la mayor parte de sus desgracias. ¡Si no hubieras conocido á esos amigos!... ¡Si te hubieran siempre guiado tus propias inspiraciones!... Serías lo que quisieras. Podias haberte levantado y ocupar un lugar entre los hombres eminentes. Podias...»

¡¡Poder!!!
¿Sabes, mi buena Agueda, que aminoré el significado de esa gran palabra?

¡Poder!
No cabe duda, suena agradablemente al oido.

Pero yo creo que esa palabra ha sido inventada por la vanidad del hombre; por la vanidad de ese miserable ser orgulloso con su raquítico racionalismo.

Yo no podia.
No siempre nos es dado elegir el camino que la razon, mas ó menos humilde, mas ó menos elevada, dicta á los que raciocinan. Y esta idea la tienes confirmada, si bien embobadamente, en una máxima, creo que de Laplace:

«L'homme est un animal rational, qui ne raisonne pas toujours.»

Dispénsame la pedanteria de las citas. Estoy seguro de que, si en vez de escribirte, conversara contigo, replicarias:

«¿Por qué, ya que la razon suele ser impotente, no te has dejado guiar por el sentimiento y por la conciencia? ¿Por qué, antes de obrar no has consultado con esta última poniendo la mano sobre tu corazon?»

¡La conciencia!
Esta desgraciada palabra, de la que tanto se abusa, es hoy el patrimonio de alguno que otro infeliz á quien la mayoria califica con el epíteto de tonto.

La conciencia es lo mismo que la generosidad: se pierde comunmente con los años.

¿Quieres saber lo que algunos hombres espermentados me dirian, sonriéndose, al oír tu réplica?

Fues aquí lo tienes condensado en forma de consejo y con la gravedad de una sentencia:

«Déjate, hijo mio, de utopias y de castillos en el aire sobre la bondad y la virtud. Pon sobre tu corazon el bolsillo y sobre el bolsillo la mano; en esta pos-

tura sigue la corriente de la vida seguro del porvenir y de la consideracion de los que te rodean.»

Pero vamos al grano y reflexionemos sobre la situacion difícil y embarazosa á que los acontecimientos ya narrados me habian conducido.

Yo amaba á Carmela; ella amaba á Moncada, segun este y mis presentimientos me decian, y Moncada era mi amigo; yo le queria como si fuese nuestra amistad de muchos años y de muchos y múltiples favores.

Esta situacion no era sostenible, necesitaba odiar á un rival, á pesar suyo afortunado, y este rival se me encubria bajo la coraza de un sentimiento para mi sagrado y respetable; necesitaba probar á Carmela su coqueteria, y el sentimiento escondido en el fondo de su corazon no me permitia esponerlo á su vista como una cosa palpable, porque lo guardaba el santuario de la conciencia.

¿Qué hacer? ¿Qué resolucion tomar para deducir la consecuencia en un silogismo, cuyas premisas son vagas, variables y dudosas ó tales, que hacen imposible la deducion?

Lo que mas me martirizaba, lo que torturaba mi espíritu con indecible agonia, era la idea de que yo que la amaba, yo que concebía fáciles los mayores sacrificios por ella, yo que me sentía capaz hasta del heroísmo por hacerme digno de su corazon, yo... no era amado, y otro, sin esfuerzos, casi desdeñando lo que para mi fuera una suprema dicha, habia conseguido levantar un altar donde ser adorado en el corazon de ella. Este pensamiento me producía una especie de vértigo, una desesperacion, tanto mas horrible cuanto que no podia desahogar el exceso de ira en que rebotaba.

Era necesario á toda costa adquirir la certidumbre del amor de Carmela por Moncada, y... ¿y entonces? Moncada mi amigo, Moncada, sin culpa, Moncada, cuyo elevado espíritu, cuyas prendas de carácter me hacian estimarlo tanto, ¿habia de ser el blanco de mis iras? No; el amor de Carmela debía ser la víctima que inmolara en el altar de la razon y la justicia.

¿Pero qué pueden todas las razones, todas las justicias contra la voz del sentimiento?

Al lado de Carmela me sentía casi tranquilo; por eso en los tres dias posteriores á la revelacion de Moncada, en que casi no me separé de ella, podía de-

Sospechamos con algun fundamento que no está muy en lo cierto La Epoca al asegurar, como hizo antea, que según nuestros lectores se trata de votar un que en las cámaras se trata de votar un mensaje á S. M. en consonancia con el dirigido ya por varios altos cuerpos del Estado y corporaciones provinciales y municipales.

El Sr. D. Cándido Nocedal ha presentado la dimision del cargo de vocal del real consejo de Instruccion pública.

Segun se desprende de una especie de programa de la presente legislatura que publica anoche un periódico, y que nosotros reproducimos anteriormente, la habilitacion parlamentaria de los decretos de imprenta, orden público, ayuntamientos, diputaciones provinciales y reformas introducidas en instruccion pública, se hará por medio de un proyecto especial y aislado; pero segun nuestros noticias de hoy, no es así. Esta legitimacion constituirá un artículo del proyecto de voto de confianza al gobierno, que ha de discutirse inmediatamente, y será leído en el Congreso el día siguiente de constituirse este.

Por el ministerio de Fomento se ha dispuesto que se adquieran 50 ejemplares de las obras de D. Nicomedes Pastor Díaz, satisfaciéndose su importe con cargo al capítulo 22, artículo único del presupuesto vigente.

Parece que la empresa del régio coliseo tiene contratados ya para todo el tiempo de la próxima temporada teatral, al célebre tenor Tamberlick y á la eminente contralto señora Nantier-Didier.

Se han empezado los trabajos en nuestro régio coliseo para poner inmediatamente en escena las óperas el Profeta, Gemma di Vergy y Muta di Portici, que tantos triunfos valieron al célebre Tamberlick en la segunda temporada de los Campos Eliseos.

Hoy se verificará en el teatro de la Boisa, calle de Carretas, una escogida funcion á beneficio del distinguido primer actor Sr. Voret, poniéndose en escena la lindísima comedia del señor Breton de los Herreros titulada Un novio á pedir de boca.

Desde el 19 al 25 de marzo último circularon por los ferro-carriles de Madrid á Zaragoza y Alicante 20500 viajeros. El producto total de la explotacion dió una suma de 1.330125 rs.

En el mismo período viajaron por el ferro-carril de Manzanares á Córdoba 2783 personas, y produjo la explotacion un total de 300578 rs.

Con motivo de ser la víspera de su santo, el digno catedrático de taquigrafía del Instituto D. Francisco de Paula Madrazo, fué obsequiado anoche con una lucida serenata por sus entusiastas alumnos. La brillante banda de música del regimiento de infantería de Isabel II tocó por espacio de cerca de tres horas delante de sus balcones la sinfonia de Martha, el aria de tenor de la Sonnambula, la escena y estrofa de Mephistopheles en el Faust, el final del segundo acto de la Africana, el preludio y gran marcha de la misma ópera y varias piezas de baile. El inmenso gentío que se agolpó en la calle de Santa Catalina á los ecos de la música, aplaudió con justicia la primorosa ejecucion de todas estas piezas y la inteligencia y buen gusto con que las dirigió el señor Villar, músico mayor.

Una comision de los alumnos, presida en representacion de los de primero y segundo año por los jóvenes D. Joaquín Peyrona y D. Enrique Martínez, entregó al señor Madrazo al empezar la serenata una bella lámina, en que se consignan los nombres de los que dedican á su querido profesor esta pública demostracion de su gratitud y de su cariño. Esta lámina, notable por sus primeros de dibujo y caligrafía, ora obra de los alumnos Sres. Ulibarri y Gobeña.

El gobierno sajón ha puesto á disposicion de Prusia por un tratado especial toda su red telegráfica.

La Gaceta de Turin del 30 anuncia que el Sr. Rattazzi ha aceptado la cartera del Interior, y que el baron Ricasso conservará solo la presidencia del Congreso.

Las últimas noticias de Méjico recibidas por la via de Nueva Orleans, anuncian que el grueso de las fuerzas que manda el emperador Maximiliano se encontraban el 24 de febrero en Querétaro. Escobedo acampaba en San Miguel, á diez y ocho millas de esta plaza, esperando refuerzos para tomar la ofensiva. Lo mismo espera Porfirio Diaz, que está con sus fuerzas cerca de la capital de Méjico. Canales se ha pronunciado de nuevo contra Juárez; en Victoria corria el rumor de que Juárez habia dado una amnistia general.

Las noticias que recibimos ayer de Lisboa por diferentes conductos, están contestes en asegurar que los reyes de Portugal han aplazado su viaje á Paris para unas semanas adelante. En lo que difieren los informes que recibimos es en que unos atribuyen esta demora al deseo de ver la Exposicion Universal cuando estén definitivamente concluidos los trabajos en los departamentos de todas las naciones, y otros creen que las cuestiones políticas que hoy se desarrollan en el vecino reino, son la causa de que el gobierno por-

tugués haya aconsejado al rey D. Luis que no salga por ahora de su territorio.

El antiguo ministro de Negocios extranjeros de Biden Sr. de Roggenbach va á entrar muy pronto al servicio de Prusia.

Ocupándose La Epoca de lo que se ha dicho sobre la r forma de los reglamentos dice lo siguiente:

«La mayoría, que sabe que algun día puede hallarse reducida al papel de minoría; la mayoría, que es la principalmente interesada en revestir de prestigio sus deliberaciones, no propondrá nada, tal es al menos nuestra creencia, que pueda interpretarse como un cercenamiento de las prerogativas del diputado y de la amplia libertad de discutir, que son la garantía de esta clase de gobiernos.»

Ha llegado á esta corte, despues de dos meses de estancia en Lisboa, D. José García Barzanallana, consejero de Estado y director general de Impuestos indirectos.

Los periódicos de los Estados Unidos traen los discursos que han mediado en Washington al presentar sus recredenales nuestro ministro en los Estados Unidos Sr. Tassara.

Este dijo lo siguiente: «Señor presidente: Al tener el honor de presentar á V. E. las cartas de S. M. la Reina, que ponen fin á la mision que por espacio de diez años he desempeñado cerca del gobierno de los Estados Unidos, no puedo menos de expresar el sentimiento que me causa abandonar un país en el que tante consideraciones y distinciones he recibido oficial y personalmente, con motivo de la perfecta amistad que existe entre ambos gobiernos. A este objeto se han dirigido todos mis esfuerzos durante el largo período de mi residencia aquí y al mismo se girarán los de mi sucesor, siempre de acuerdo con el gobierno de S. M. católica. Deseando que esta nacion se conserve próspera y feliz, solo me resta añadir la sincera expresion de mi respeto á la persona de V. E., como tambien á la del honorable ministro de Estado.»

El presidente contestó en los siguientes términos:

«Señor de Tassara: los últimos seis años de vuestra residencia en este país han sido azarosos para los Estados Unidos y para España. Las relaciones entre ambos países tienen un carácter especial, pues, si por una parte son vecinos íntimos y tienen muchos intereses comunes, sus condiciones sociales son, por otra parte, muy distintas, y sus capitales se hallan muy distantes entre sí. Durante vuestra residencia ha sido necesario que ambas partes tuviesen que poner en ejercicio toda su sagacidad, vigilancia, honor y buena fé para conservar las obligaciones imperativas del derecho de gentes y la paz y la armonía entre los Estados Unidos y España, que fueron aliadas y amigas desde los primeros albores de esta república. No sé hasta qué punto han sido satisfactorios para España los procedimientos de este gobierno en el concepto indicado; pero vuestra alusion á los resultados es exacta.»

Nunca se han cruzado palabras impacientes entre ambos gobiernos, y los Estados Unidos y España son hoy tan amigos como lo eran en 1778. Con este motivo, Sr. de Tassara, tengo la especial satisfacion de declarar que ambos países deben á vuestras dotes, en su mayor parte, la agradable situacion en que se encuentran sus relaciones. Nos va á ser muy sensible vuestra ausencia, como esta despedida nos lo está siendo ya; pero estenderemos nuestra confianza á vuestro sucesor, con la seguridad de vuestro gobierno; y lo haremos mas voluntariamente en virtud de vuestra súplica. La íntima amistad personal que, como es sabido, os liga al ministro de Estado, hace inútil decir que él secundará con especial predileccion todos los sentimientos que yo deo referidos.»

La academia (antes sociedad) de lengua universal, se reunirá dentro de pocos días en la calle Mayor, 117, cuartito bajo derecha.

A esta reunion asistirán sus antiguos socios y académicos. La corporacion ha cambiado de nombre con nuevos estatutos y circunstancias favorables para su fomento.

El jueves se celebrará en la iglesia de San José misa de novenario por el eterno descanso del Sr. D. Fernando Ormaechea, que ha fallecido hace pocos días, como saben nuestros lectores.

El sábado se estrenará en el teatro de Jovellanos la comedia nueva en tres actos, original del festivo escritor señor Zumel, titulada La última moda.

El Sr. Picon ha entregado ya á la empresa su nueva comedia en tres actos Pulco, modista y coche.

El Sr. Larra está concluyendo la suya que hemos anunciado, y de la que ha entregado ya una parte al Sr. Gaztambide.

Ayer no ha habido sesion en el Senado.

Hoy se celebrará en el teatro de Quevedo (barrio de Pozas) una variada funcion á beneficio de la primera actriz señorita Alonso, compuesta del aplaudido drama del Sr. Tamayo, titulado Angela, y la graciosa pieza La casa de campo.

Se ha dicho que terminadas las obras del puerto de Cartagena podrán entrar en él buques hasta de 26 pies de calado,

lo cual es una equivocacion, pues en aquel puerto, quizás el mejor de cuantos se conocen, hay siempre fondo para toda clase de embarcaciones. No es fondo ni seguridad lo que les falta; es únicamente los medios de facilitar su carga y descarga, los cuales obtendrán una vez hechas las obras ya subastadas.

Ayer recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de nuestro servicio particular:

Paris 2.

El «Constitutionnel» anuncia los próximos nombramientos del señor Schneider para presidente del cuerpo legislativo, y de los Sres. Leroux y David para vice-presidentes primero y segundo.

El «Monitor» de hoy dice que el príncipe imperial no ha acompañado al emperador á la inauguracion de ayer á pesar del estado satisfactorio en que se encuentra, porque los médicos no han querido esponer al enfermo á las molestias de tan larga ceremonia.

La sesion del CONGRESO de AYER empezó á las una y media bajo la presidencia del Sr. Beldá.

Leída y aprobada el acta de la anterior se dió cuenta de la eleccion de secretarios en el senado.

Se aprobaron sin debate los dictámenes de las comisiones auxiliar y permanente de actas sobre las actas de los señores que forman ambas comisiones.

Se dió cuenta de varios dictámenes de la comision auxiliar de actas proponiendo la aprobacion de las de muchos señores diputados.

El Sr. Dambila hizo algunas observaciones para que el Congreso discutiese hoy mismo el dictamen de la comision auxiliar de actas que se acababa de leer, y una vez aprobado si habia posibilidad, que se constituyese el Congreso. Apoyó esta peticion en la interpretacion de algunos artículos del reglamento.

El Sr. Pla y Canela le contestó sosteniendo la práctica parlamentaria, conforme en su sentir al reglamento, de que los dictámenes de la comision de actas estén 24 horas sobre la mesa antes de discutirse para que los señores diputados puedan enterarse de ellos.

El señor presidente dió algunas esplicaciones en el mismo sentido en que lo habia hecho el Sr. Pla y decidió que hasta hoy no empezará la discusion del referido dictamen.

Levantóse en seguida la sesion. Eran las dos.

En Barcelona se espera á las distinguidas cantantes señoras Marchisio, que van á cantar en el teatro Principal de aquella ciudad.

Anteañoche se estrenó en el teatro del Recreo un drama en tres actos titulado La mano de la Providencia, que obtuvo un lisonjero éxito, y aun mayor hubiera sido si su interpretacion no adoleciera de algunas faltas que son disculpables en los modestos artistas que ejecutoron la obra, cuyo autor, el Sr. Pastor, debe estar satisfecho de haberla escrito.

La academia de San Fernando enviará esta semana probablemente al ministerio de Fomento el expediente de adquisicion de cuadros de la última exposicion.

Mañana probablemente, como indicamos ayer, se constituirá el Congreso.

Las comisiones de actas del Congreso han emitido ya sus dictámenes sobre 267, de las cuales tres de Cuenca han sido calificadas de segunda clase, y cuatro de Avila han vuelto á la comision á consecuencia de la protesta leida en la sesion de ayer.

Ayer tarde ha estado reunida la comision de actas ocupándose de la de Avila á cuyo fin ha oído á los interesados.

Ayer tarde, de dos y media á cuatro y media han estado reunidos los senadores de union liberal, y algun otro de oposicion tambien, para tomar algunos acuerdos relativamente á la conducta que deben adoptar en las primeras discusiones. Entre los que han acudido á la citacion se hallaba D. Cirilo Alvarez, que se retiró en seguida de haberse enterado del objeto de la reunion, con tanto mayor motivo, cuanto que el senador progresista y sus compañeros de iguales opiniones no piensan ocupar sus asientos del Senado.

La funcion verificada anteañoche en el Liceo Piquer causó gran entusiasmo en el elegante auditorio que llenaba el salon. La eminente pianista Eloisa Deruil, la célebre aficionada señorita de Cortina, el tenor español Sr. Castro acompañado por los profesores Sres. Sos y Manfredi en la música; la notable escritora señorita Balmaseda en una escelente poesía; los Sres. Corona y Castillo en otras tambien muy buenas, y los individuos de la seccion dramática en la Mosquita muerta y Por amor al arte, arancaron continuos aplausos mereciéndolos especiales el Sr. Merendon en la primera y la señora de Arango, señorita Rey y el Sr. Leon en la segunda. Los últimos dijeron admirablemente un diálogo del Pelayo. Los concurrentes al retirarse, llenaron de parabienes á los señores de Piquer dándoles las gracias por el amensísimo rato que acababan de pasar en su artístico teatro.

El Español escita el celo de los señores alcaldes de esta corte para que giren visitas de inspeccion á los mercados y

puestos de venta de artículos de consumo, á fin de evitar los fraudes que se cometen en los peses y la mala caridad de ciertos géneros.

Un periódico dice que el hermoso reló de la Puerta del Sol, obra y regalo del Sr. Losada, es una obra tan acabada y perfecta que en cincuenta días solamente ha sufrido una variacion de cuatro segundos.

Tenemos que registrar en nuestras columnas una funcion celebrada anteañoche en un nuevo teatro casero. Nos referimos al que tienen en su casa los Sres. de Merino. Primero se puso en escena la pieza Mi secretario y yo, en que tomaron parte las señoritas de Aurrocochea y de Festé que son dos verdaderas artistas, y dos jóvenes mas cuyos nombres ignoramos. Despues cantó el Sr. Obregon y ejecutoron al piano la señora de Barrios y el Sr. Mata. Los señores Parreño y Cortabitarte lucieron su habilidad en la guitarra. En suma, la reunion escogida y numerosa quedó muy satisfecha de la fiesta y de la finura con que hicieron los honores de la casa la señora de Merino y las señoritas de Pierrá.

Ayer tarde iban presentadas en la secretaria del Congreso 285 actas.

La Epoca ha consagrado un artículo á examinar la situacion política del reino de Portugal, á pesar de la agitacion pacífica que reina con motivo de los proyectos de Hacienda presentados por el gobierno á las Cámaras. El trabajo de nuestro colega concluye con el siguiente párrafo:

«Confesamos que cuando en un pueblo cualquiera, aunque sea tan modesto como el de Portugal, tan apartado del movimiento europeo, vemos las condiciones del régimen constitucional con tanta pureza y lealtad desenvueltos, contemplamos el orden hermano con la libertad, y al país, ejerciendo sin cortapisas la intervencion en los negocios políticos, que ya escuela ninguna se atreve á disputar, experimentamos un sentimiento que podríamos llamar de envidia, si no hiciera ya mucho tiempo que estamos curados hasta del prurito de entrar en comparaciones con nadie. Es verdad que en Portugal, y la lealtad nos obliga á declararlo, cierto género de resistencias es imposible, porque todos los partidos constitucionales hacen alarde de su respeto á la ley y á todo lo que constituye las bases esenciales de su organizacion política; y ni es costumbre que los elementos conservadores degeneren en reaccionarios, ni los partidos liberales se entregan al despecho para hacer la causa de la revolucion y de la anarquía. Fuertes con sus ideas, proclamándolas con libertad, usando, pero no abusando, cuidando todos, los de arriba como los de abajo, de mantenerse dentro de los límites que marcan las leyes, sin salirse nunca de la esfera de sus deberes, porque saben que sus derechos mútuos han de ser respetados, los partidos constitucionales en Portugal no son un obstáculo para su desarrollo, sino un elemento de progreso, como si en estos tiempos estuviera reservado á los pequeños dar ejemplos que harian bien en imitar los grandes, por lo mismo que son mayores sus obligaciones y sus compromisos.»

SEGUNDA EDICION.

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de nuestro servicio particular:

Paris, 2.

La cotizacion oficial de hoy es la siguiente:

3 por 100 francés 68-65 (baja 55 céntimos).

4 1/2 francés 98.

Consolidados ingleses, 90 7/8 á 91 (baja 1/8).

Dice anoche La Epoca: «Créese que el Congreso podrá constituirse el viernes próximo. Además de la candidatura gubernamental del Sr. Beldá, algunos diputados quisieran votar á los Sres. Alvarez y Nocedal para la presidencia definitiva; pero como no es probable que acepten, todo quedará redactado á algunas papeletas blancas.»

En las misiones que, segun hemos dicho, deben predicar desde hoy los padres jesuitas Mon y Soldado en la real iglesia de San Isidro, principiarán los ejercicios á las cinco de la tarde, guardando el orden siguiente: rosario, esplicacion de la doctrina cristiana, plegaria cantada del perdón, discurso moral, y salmo Miserere. La comunión general será el viernes de Dolores.

Con motivo de la paga que acaba de abonarse á las clases activa y pasiva que dependen del Tesoro, se ha puesto en circulacion una gran cantidad de pesetas y doblillas de oro acuñadas recientemente en la casa de la moneda.

La Reforma dice lo siguiente:

«Nosotros, aun cuando no tenemos contacto alguno con la union liberal, creemos no equivocarnos al asegurar que lo sucedido hasta ahora se reduce á lo siguiente:

Primero. Que el duque de Tetuan, contestando á la solicitud que le presentaron varios de sus amigos, ha manifestado por escrito su formal propósito de no abandonar la capital de Francia.

Segundo. Que algunos de sus amigos, no todos, le han suplicado que desista de este propósito y venga á ocupar su asiento en el Senado.

Tercero. Que la venida del duque de la Torre, si es que tiene lugar, no reconoce otra causa que el legítimo deseo de decir los señores que fueron causa de su última salida de la corte.

Cuarto. Que, á pesar de esto, hay algunos unionistas que desean empreñar una cruda campaña parlamentaria, y que estos algunos están procurando, por cuantos medios tienen á su alcance, la cooperacion de todos sus co-partidarios.»

Anoche se recibió en Madrid el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Haya (Hlanda) 1.º

El «Diario oficial» desmiente los rumores, ya muy acreditados, de la cesion del gran ducado de Luxemburgo, y añade que no puede tratarse dicha cesion sino cuando las grandes potencias interesadas se hayan puesto completamente de acuerdo.

Con la primera representacion de la zarzuela Los diamantes de la corona, se presentaron anoche al público en el teatro del Circo, dos artistas á quienes no habiamos visto en Campanone. Nos referimos á la señora Uzal y al Sr. Daly, la primera ventajosamente conocida en Madrid hace mucho tiempo, y el segundo muy aplaudido en provincias, segun nos han dicho frecuentemente los periódicos locales. La zarzuela es una de las mejores del repertorio y estuvo bien ejecutada: el público aplaudió mucho á los dos artistas expresados, á la señorita Estéban y á los señores Rodriguez, Soler y Miro. Los coros tambien obtuvieron aplausos. La concurrencia era mayor que las noches anteriores, y en efecto los esfuerzos de los artistas y de la empresa son dignos de recompensa.

Se están ensayando en el teatro del Circo las zarzuelas Marina y Mis dos mujeres, que seguirán inmediatamente á los Diamantes de la corona. La primera la cantará la señora Uzal y la segunda la señorita Estéban.

Un hijo del ministro de Instruccion pública en Francia, Sr. Duruy, ha sido condenado á 100 fs. de multa por haberse batido en duelo.

Ademas de la estatua ecuestre que figura delante de la exposicion Universal de Paris se colocarán otras dos, una del rey D. Pedro de Portugal y otra del rey de los Belgas Leopoldo I.

Un despacho de Nueva-York recibido en Londres asegura que los diques del Mississipi se están rompiendo, y que se teme una inundacion en el valle inferior que cruza este río.

Desde el arsenal de Chatam se han enviado á la Torre de Londres 80000 fusiles para ser transformados segun el sistema Snider en fusiles que se cargan por la culata. Quedan todavia en Chatam 40000 fusiles que tienen que sufrir esta modificacion.

Un periódico polaco asegura que los rutenos van á esponer sus quejas en un folleto titulado Memoria de los rutenos á la dieta de Galicia.

El Internacional asegura que en caso de cesion del Luxemburgo á Francia el gobierno inglés está decidido á conservar una actitud neutral. El mismo periódico asegura que el baron de Beust ha dado al embajador de Francia en Viena las mismas seguridades respecto al gobierno austriaco.

Las negociaciones entre los gobiernos de Suiza y Francia relativamente á los pasaportes han producido un resultado satisfactorio. La formalidad de visar los pasaportes queda abolida no siendo necesario el pasaporte para entrar en Francia, si bien es bueno que se provean de algun documento que identifique la persona en vista de las eventualidades que pueden presentarse.

La coleccion del mariscal Soult que se va á vender el 17 de este mes en Paris cuenta, entre otros cuadros principales, una obra maestra de Navarrete, tres de Murillo, otros tantos de Zurbarán, dos de Rivera y dos de Herrera, el jóven.

En Barcelona debió aparecer ayer el primer número de un nuevo periódico titulado El Industrial, que se dedica á la defensa de los intereses comerciales y de la industria.

BANCO DE ESPAÑA.

Debiendo empezarse en breve la corta y factura de los cupones para su presentacion en las oficinas correspondientes con la anticipacion que se halla prevenida, se hace saber á los interesados en los depósitos existentes en este establecimiento, cuyos cupones ó intereses vencen en 30 de junio y 1.º de julio próximos, que hasta el 6 inclusive de abril inmediato pueden reclamar la devolucion de sus efectos con el coupon corriente, ó dar aviso por escrito de que se les conserven con dicho coupon; pero en este último caso habrán de retirar los depósitos para cortar por sí el indicado coupon, cuando lo estimen conveniente, con arreglo al reglamento.

Igualmente se hace saber, que si bien desde el 8 inclusive de abril se recibirán los depósitos con el coupon ó interés corriente, ya no será cargo del Banco cuidar de su cobranza, y si de los interesados, que lo efectuarán cuando gusten, sacando al efecto los depósitos. Madrid, 29 de marzo de 1867.—El secretario, José de Adaro.

NOTICIAS.

SANTOS DEL DIA 3.—San Cipriano y San Pancracio mártires y San Benito de Palermo.
CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la iglesia de Jesús de Nazareno...

abono y par, tercer turno de tres.— Los diamantes de la corona.
BUFOS MADRILEÑOS. (Variedades).—Funcion par. tercer turno.—A las 3 1/2.—La Sagra del diablo.
NOVEDADES.—A las 8 1/2.—La 12 re-presentación de la comedia de magia titulada La España de Salas.

CEDE UNA SALA CON ALCOBA Y dos balcones a la calle. Hortaleza, 6, tienda arán razón.—0
EN EL PRIMER PUESTO DE LIBROS Lda la Trinidad, debajo del reloj, se vende la obra de Medicina legal de Ferrer y Rodrigo, cuarta última edición, a 10 rs., y tomando doce ejemplares a 8.—2

GRAN BAZAR EUROPEO.—CALLE de Jacometrezo, número 11.—Acaba de recibirse un gran surtido de géneros de todas clases, los que se venden a precios fabulosos por su baratatura: entre ellos hay lanas última novedad a 2, 2 1/2, 3, 4 y 6 rs. Orleans desde 5 rs. hasta 14 rs. Morinos negros superiores desde 14 rs. hasta 26 rs. Pañuelos de seda desde 14 rs. hasta 31. Dichos de Manila bordados, lisos y + mascados, en todos precios y tamaños. Indianas claras y oscuras a 2 1/2 y 3. Hamburgos y madapolanes blancos a 2 1/2, 3 y 3 1/2. Retores a 2, 3 y 3 1/2. Camisas de todas clases para caballeros y señoras.
NOTA. Se reciben costureras.—0

ESPECIALIDAD EN TARJETAS EN Ebristol y charol, a 40 rs. el 100; esquelas de defunción en tres horas. Litografía de Madrid, calle Mayor, núm. 10.—5
EL ARCO IRIS. A los más elevados precios, compra, vende, cambia y descuenta toda clase de papel negociable del Estado. Calle de la Salud, 5, principal.—6
PERFECTA SALUD A TODOS.—LA Rosalenta Arábiga Du Barri de Londres, cura sin medicina y sin gastos las gastritis, gastralgias, dispepsias, constipaciones, hinchazones, flatos, insomnios, diarreas, náuseas, pituita, hipo, acedias, reumas, catarros, fiebres, toses, asma, tisis, ebilidad, histérico, neuralgias, herpes, enfermedades de la garganta, de la vejiga, de la respiración, de los riñones, de los intestinos, de los cervicos, del hígado, de la mucosa, del cerebro y de la sangre.
Esta deliciosa harina de salud economiza mil veces sus precios en otros remedios: 65,000 curaciones de enfermedades rebeldes a todo tratamiento, en cuyo número está comprendida la feliz curación del Santo Padre Pio IX, la de la marquesa de Bréhan, del duque de Sleskowsky y otros.
En cajas de media libra 12 rs., una libra 20, 12 libras 170, 24 libras 300 rs. Casa Du Barry y compañía, núm. 1, calle de Valverde, Madrid.
Depósitos: Sr. D. José García.—Sr. Borrell.—Sr. D. Vicente Miquel.—Sr. D. Carlos Ulzurrun.—Sr. Sanchez Oceña.—Sr. Escobar.—R. Cuyas, Barcelona, calle Launder.—Ramon Pinal, Cádiz.—José María de Somonte, Bilbao.—Jorje Hodgson, Málaga.—Roberts, Gibraltar, y todos los principales droguistas y boticarios en las demás provincias.

COMPETENCIA VERDADERA.—CALZADOS de todas clases para caballero, de 35, 40, 45 y 50 rs. Preciados, 3, y Barrio nuevo, núm. 12.—0
DUEÑAS, MEDICO-CIRUJANO, DENTISTA DE CAMARA. Carretas, 7, principal.
DONITO, BARATO Y BUENO.—BARAZADO permanente en toda clase de calzado, atendiendo a la buena construcción. Botinas de vaca, de becerro y de chagren con adornos de ojetes, a 50 rs.; vaca lisa, dos suelas y de charol de una pieza, de una suela, a 46; de charol, cañas satén ó chagren, 45; de becerro de dos suelas, 44; de becerro de una, y de chagren, putera, de una suela, 40. De señora: chagren putera y rusel con charol, 28 rs.; de rusel, putera de charol, 25; de rusel lisa, 22; y de niño, varias clases, a precios desconocidos. Calle de Preciados, 4, zapatería.
JUDIAS VERDES A 2 REALES LIBRA.—Las Colonias, Arenal, 8.—15
ZURCIDOS SIN CONOCERSE, CORTE Y confección de trajes, etc., por doña Carlota Belluga. Olivo, 6 y 8, principal izquierda.
SE TRASPASA UNA ZAPATERIA EN la calle de Tudescos, núm. 18.—2
FRANCES, ITALIANO, PARTIDA DOBLE, etc.—Enseñanza oral, fácil, breve y completa.—Mr. l'Avocat Louis, profesor académico, enseña también a domicilio. Jardines, 8, segundo.

ANUNCIOS.

MESAS DE BILLAR. Se venden dos de carambolas, juntas ó separadas, muy propias para casa particular, pues sirven también para salas. Tudescos, 34, almacén de muebles, darán razón.

CON EQUIDAD.—SE ADMITEN UNO ó dos caballeros. Calle de Fuencarral, 15, segundo exterior.—0

CARBANCOS FINOS DE FUENTESAUGUE, por el mismo labrador, ó 30 reales arroba en adelante; judías del Barco d 18 rs. id.; aceite a 19 cuartos. Calle de Silva, número 43, esquina a la de la Estrella, lonja.—2

ULTIMOS DIAS DE ALVONEDA.—Hay un baño de zinc con estufa. Colmillo, 9, tercero.—0

CALLE DE FUENCARRAL, NUMERO 3. Cuarto segundo de la izquierda, se alquila para huéspedes una sala y g. b. inete con asistencia ó sin ella.—0

ORAUSENTARSE SU DUEÑO SE HACE almoneda de todos los muebles. Valverde, núm. 11, segundo izquierda.—2

LA PERSONA QUE SE HAYA ENCONTRADO una licencia y una copia que iba bajo un sobre y una solicitud, que se perdió ayer desde la calle de la Flor Alta hasta la de las Pozas, se servirá entregar a la calle de la Flor Alta, número 7, en una cuadra, y se le dará el hallazgo.—0

SE NECESITAN DIEZ O DOCE TRABAJADORES para explotar unas minas, que pueden disponer de 2000 rs. por lo menos cada uno, se les enterará de las condiciones y demás en la plaza de la Moreria, núm. 4, cerrajería.—0

IMPORTANTE.—SE COMPRE PAPA del Estado, acciones y obligaciones de carreteras y ferro-carriles del reino y extranjero. Casa de D. Antonio R. Fernandez, calle de las Fuentes, 12, Madrid.—0

SE VENDE UN BAÑO DE LLUVIA.—Calle de San José, número 9, la portera dará razón.—3

JARABE DE RABANO YODADO.—ES el mejor sustituyente del aceite de hígado de bacalao, y puede usarse en todas estaciones. Frasco, 15 rs. Madrid, Hortaleza, 9, Zaragoza, Esnarcega; Valladolid, Dr. Romeo.—9

SE CEDEN VARIAS HABITACIONES.—SCava de San Miguel, 5, tercero izquierda, darán razón.—4

HEBREO, LATIN, FRANCES, ITALIANO, repaso de filosofía, caligrafía, etc. Enseñanza académica y domiciliaria. Molino de Viento, 22, segundo centro.—0

DARATURA SIN IGUAL.—FUENCARRAL, 12, zapatería. Botinas de vaca para caballero, a 50 reales. Id. de charol y satén, a 44. Id. de becerro, de 36 hasta 48. Y varias clases, a precios equitativos.—3

BUEN NEGOCIO. Se vende una fábrica de jabón, es de poco capital, y a pesar de hacer poco tiempo que se puso, produce los gastos con la venta que se hace en el mismo local. Calle de Sevilla, núm. 10, almacén de papel, darán razón.—3

VENTA DE CASA.

El día 3 del actual a las doce de la mañana, se subastará en el juzgado de Palacio una casa de construcción moderna, con una superficie de 966 pies 97 centímetros, sita en la calle del Río de esta corte, marcada con el núm. 4 antiguo, 11 moderno de la manzana 753, bajo el tipo de 119420'80 rs. en que últimamente ha sido tasada.
El pago se admite al contado ó a plazos, según el pliego de condiciones que se halla en manifiesto en la escribanía de D. José Benito Orgaz y en casa de don José Ruiz que habita en la plaza de Santo Domingo, núm. 8, cuarto tienda.—0

FONDA DEL COMERCIO.—ALCALA 1, esquina a la Puerta del Sol. Hospedaje desde 20 rs.; cubiertos desde 6 rs.—6

LOS VIAJEROS.—LA ANTIGUA Y acreditada fonda de Beizogui, situada en la calle Vital Carles, núm. 9, en Burdeos, sigue abierta bajo la dirección de su viuda doña Ana Mateu quien con motivo de la próxima exposición de París ofrece a los viajeros españoles todas las comodidades y esquisito cuidado de su acreditado establecimiento.

GRANDES SURTIDOS DE CAMAS DOGRadas profusas de dibujos y precios los más baratos de Madrid. Inglesas legítimas maqueadas con mucha más solidez que las del reino; colchones de muelles de todos los sistemas. Calle del Príncipe, número 27.—2

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CRÉDITO COMERCIAL.

Sucesora de Ubagón, hermanos y C.ª. Oficinas centrales: Madrid, Alcalá, n.º 36. Conviniendo a esta sociedad elevar a cien millones su capital efectivo realizado, el consejo de administración, en uso de sus facultades, ha dispuesto que en el plazo de un mes establecido por los estatutos, se realice por los señores accionistas el completo pago de las 500.000 acciones en que está subdividido el capital social. Los señores accionistas deberán pues satisfacer para 1.º de mayo próximo la cantidad de rs. vn. 1500 por acción, verificando este pago en Madrid en las oficinas centrales, y presentando las acciones para hacerlo constar en ellas.
Madrid 31 de marzo de 1867.—Por la sociedad Española de Crédito Comercial.—El director, Jacinto María Ruiz.—6

GRAN EFICACIA DEL JARABE DE RABANO YODADO.

El Jarabe de rábano yodado, de los Sres. Grimault y C.ª, farmacéuticos de S. A. I. el Príncipe Napoleón, en París, está preparado con el jugo de la planta anti-escorbútica, cuya eficacia es tan popular. Contiene el todo en el estado de combinación orgánica y está considerado como el mejor reemplazante del aceite de hígado de bacalao. La perfección rara de este producto nos anima a dar a conocer la opinión de los principales médicos de París que lo prescriben diariamente.

El Jarabe de rábano yodado es un medicamento de efecto seguro y suave; es preciosísimo en la medicina de los niños; no tan solo suple al aceite de hígado de bacalao, sino que le reemplaza ventajosamente.—Dr. CACENAVE, primer médico del hospital de San Luis.

El Jarabe de rábano yodado es un medicamento de primera clase para el tratamiento de las afecciones linfáticas y escrofulosas. Lo he empleado a menudo con buen éxito para ciertos casos de principios de tisis, como reemplazante del aceite de hígado de bacalao.—Dr. CHARRIER, ex-profesor de clínica de la Facultad de París.

Hemos conseguido siempre los mejores resultados con el uso del Jarabe de rábano yodado, como regenerador de la sangre y reemplazante del aceite de hígado de bacalao.—Dr. FAYROT autor del tratado de las enfermedades de las mujeres.

El Jarabe de rábano yodado es uno de los más poderosos modificadores de las constituciones linfáticas. He visto curar con su influencia y con una rapidez extraordinaria úlceras escrofulosas que nada podía curar.—He visto en los niños afecciones tuberculosas de los huesos que han desaparecido con su uso.—Dr. GUESNARD, ex-interno de los hospitales de París.

El Jarabe de rábano yodado tiene todas las ventajas del aceite de hígado de bacalao, pero no sus inconvenientes.—Dr. GUIBOUT, médico de los hospitales, presidente de la Sociedad de médicos de París.

El Jarabe de rábano yodado de los Sres. Grimault y C.ª contiene 1/3 por ciento de yodo en el estado de combinación orgánica, análogo al que se halla en el aceite de hígado de bacalao.—Dr. KLETZINSKY, profesor de química y perito de los tribunales de Viena.

DEPOSITO EN ESPAÑA: En las principales boticas y droguerías.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 3.—Parada: 1.º de ingenieros.—Jefe de la guardia exterior del palacio: Señor coronel teniente coronel de infantería comandante del 1.º de ingenieros, D. Mariano García.—Jefe de día: Señor comandante de Isabel II, D. Justo Tabares y Gonzalez.—Visita de hospital: Burgos, tercer capitán.—Reconocimiento de provisiones: Isabel II, sexto capitán.—General gobernador, Pavia.

BOLSA.—COT. OFICIAL DE AYER 2.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Ultimo precio, and various bond types like 3 por 100 cons., 4 por 100 de mar., etc.

CAMBIOS. (Londres, 90 d. fecha. 49-50) (Paris, a 8 dias vista. 6-13)

CAMBIOS SOBRE LAS PROVINCIAS.

Table with columns: Daño, Benef, and various provinces like Albacete, Alicante, Almería, Avila, etc.

ESPECTACULOS PARA HOY.

REAL.—Funcion 112 de abono.—Segundo turno y par.—A las 8 1/2.—Fausé.
ZARZUELA.—A las 8 1/2.—La corte de los milagros.—Como el pez en el agua.
CIRCO.—A las 8 1/2.—Funcion sexta de

CIENCIAS.

Es de interés reproducir la siguiente noticia que publicó hace muchos años el London Evening Post, y que ahora recuerdan otros periódicos de Londres. El doctor Sr. Figg daba la siguiente receta para curar la mordedura de perro rabioso, que él había aplicado las seis veces que fué mordido por aquella especie de animal en estado hidrófobo; as guardando no tenía inconveniente en dejarse morder del mismo modo, para comprobar la bondad y eficacia de su receta. Consiste esta en disolver una libra de sal común en media azumbre de agua, y después de estrujada la mordedura para arrojar alguna sangre, lavarla durante una hora con dicha disolución de sal; pasado cuyo tiempo se pondrá una porción de sal en polvo, sobre la mordedura, y se mantendrá así ligada por espacio de doce horas. Parece que fueron numerosísimas las curaciones hechas por el Dr. Figg de este modo tan sencillo y económico.

El Sr. Winckler ha publicado un procedimiento fácil para extraer el indium de la blenda quemada; la trata por el ácido clorhídrico, hace precipitar por un exceso de zinc el indium con el cobre, el plomo, el cadmio, etc., y separa estos metales por medio del hidrógeno sulfurado y del carbonato de barita.

El Sr. Battman asegura que sustituyendo el agua dulce como la de Glas-

gow, a las aguas que en el día se beben en Londres, se economizarían mas de 400000 libras (10,000000 de francos) por año, en jabón, sosa, té, café y otras sustancias químicas.

El comité científico formado en Suecia para estudiar la importancia de las capas de carbon recientemente descubiertas en Seania, en el espresado país, ha presentado el informe mas favorable.

Segun una antigua creencia, muy generalizada, es que el hierro, después de haber estado metido en la tierra, hasta que en su mayor parte se haya cubierto de óxido, lo que de él queda es mejor para la fabricación de las armas. Muchos antiguos cuchilleros de Sheffield acostumbraban enterrar por espacio de semanas enteras, en el óxido de una corriente, sus paquetes de acero antes de proceder a su fundición: esta costumbre está aun en vigor en el Japon. Cuando se quitaron los pilares del antiguo puente de Londres, el hierro forjado que en él se hallaba fué comprado por un célebre cuchillero, por creer que la acción del barro, sin haber estado espuesto al aire, había mejorado notablemente la calidad del metal.

La señora Soudre, viuda del inventor de la lengua musical universal, es la propagadora ardiente y entendida de la obra de su marido; obra que tiene por objeto proporcionar a los diferentes pueblos del mundo, una lengua de comuni-

cación fácil de aprender, de pronunciar y escribir, y cuyo conocimiento pueda adquirirse en dos ó tres meses. Este descubrimiento, al que Francisco Soudre ha consagrado cuarenta y cinco años de vigiliyas y meditaciones, acaba de ser publicado por la señora Soudre, que ha dado últimamente en Tours un curso de lengua musical, en el que ha obtenido un brillante éxito. Después de dos meses y medio de estudio, sus discípulos, entre los que habia dos ingleses que ignoraban el francés, se hallaron en estado de conversar entre sí y escribir esta lengua muy correctamente.

La directora del colegio en que se encuentran algunas jóvenes declaró en un certificado que sus alumnas estarían en el caso de viajar por todos los países, y hacerse entender en ellos, si esta lengua tan sencilla é ingeniosa fuese ya conocida en todo el mundo.

Leemos en una carta de Copenhague que en la primavera del año último, el Sr. Wylid obtuvo del gobierno dinamarqués la concesion del establecimiento de una línea telegráfica desde Copenhague hasta la Islandia, y desde allí a la América por el Norte de Europa. A consecuencia de la crisis financiera se ha tropezado en la dificultad de llevar a cabo el proyecto en el tiempo señalado, y la suma pecuniaria y las garantías fijadas por el contrato habian sido por consiguiente perdidas. Pero merced a la intervencion de sir Carlos Murray, se ha otorgado una nueva concesion al Sr. Wylid.

En su primera lectura sobre el movimiento vibratorio, hecha en Royal Institution, el profesor Tindall hizo un nuevo experimento que prueba que el hidrógeno posee en un grado muy débil la facultad de transmitir las vibraciones sonoras. Una campana que sonaba movida por un reloj, fué colocada debajo del recipiente de una máquina neumática, y verificado el vacío hasta donde fué posible, se notó que aplicando el oído al recipiente se percibía un sonido muy débil. Vacío el recipiente, se procedió a llenarlo de hidrógeno, y volvió a oírse el sonido, aunque mas débilmente. Siendo entonces el hidrógeno quince veces mas ligero que el aire, podía creerse que el sonido se transmitiera en una atmósfera de hidrógeno con la misma facilidad que en el aire, cuya tension quedaria reducida a cinco centímetros.

Practicado el experimento, se vió que después de haber hecho entrar aire a cinco centímetros de presión en el recipiente, este aire transmitía el sonido de la campana mucho mejor que el hidrógeno, a la presión de una atmósfera, lo cual prueba que la capacidad de transmitir el sonido no depende únicamente de la densidad, sino tambien de otra cosa. Hizo luego ver que el sonido se transmitía por el aire reducido a la mitad de su densidad normal, casi tan fácilmente como por el aire a la presión ordinaria.

Los antiguos egipcios conocian muy

bien el uso del hierro, como se ve en los clavos hallados en lo interior de las puertas de los sepulcros de Tebas que no han podido ser abiertas después de dos mil años por lo monos. Los asirios fabricaron tambien sierras y cuchillos de hierro, encontradas en Ninive por el señor Layard, y que actualmente se encuentran en el museo británico. Los indios, los naturales de Madagascar y los del Africa central, conocieron tambien el arte de trabajar el hierro.

El Sr. Proyer ha estudiado la oxidabilidad relativa del estaño y del plomo en una aleacion de ambos metales. El primero se oxida antes que el segundo, y por lo tanto, los primeros productos contienen una proporcion mayor de estaño, y los segundos una proporcion mayor de plomo.

Dícese que hay en el Océano, a algunas millas de la playa situada frente de San Luis Obispo, al Norte de la punta de la Concepcion, un depósito considerable de petróleo que cubre la superficie del mar, cuando el tiempo es tranquilo, en una extension de veinte millas. Otra curiosidad natural se encuentra a seis millas de los Angeles, en una llanura conocida con el nombre de Tar-Lake (Lago de alquitran); una cavidad de 50 a 100 pies de diámetro está llena de aceite de breca, que los naturales emplean en cubrir sus casas y en otros usos.

En su primera lectura sobre el movimiento vibratorio, hecha en Royal Institution, el profesor Tindall hizo un nuevo experimento que prueba que el hidrógeno posee en un grado muy débil la facultad de transmitir las vibraciones sonoras. Una campana que sonaba movida por un reloj, fué colocada debajo del recipiente de una máquina neumática, y verificado el vacío hasta donde fué posible, se notó que aplicando el oído al recipiente se percibía un sonido muy débil. Vacío el recipiente, se procedió a llenarlo de hidrógeno, y volvió a oírse el sonido, aunque mas débilmente. Siendo entonces el hidrógeno quince veces mas ligero que el aire, podía creerse que el sonido se transmitiera en una atmósfera de hidrógeno con la misma facilidad que en el aire, cuya tension quedaria reducida a cinco centímetros.

Practicado el experimento, se vió que después de haber hecho entrar aire a cinco centímetros de presión en el recipiente, este aire transmitía el sonido de la campana mucho mejor que el hidrógeno, a la presión de una atmósfera, lo cual prueba que la capacidad de transmitir el sonido no depende únicamente de la densidad, sino tambien de otra cosa. Hizo luego ver que el sonido se transmitía por el aire reducido a la mitad de su densidad normal, casi tan fácilmente como por el aire a la presión ordinaria.

Los antiguos egipcios conocian muy bien el uso del hierro, como se ve en los clavos hallados en lo interior de las puertas de los sepulcros de Tebas que no han podido ser abiertas después de dos mil años por lo monos. Los asirios fabricaron tambien sierras y cuchillos de hierro, encontradas en Ninive por el señor Layard, y que actualmente se encuentran en el museo británico. Los indios, los naturales de Madagascar y los del Africa central, conocieron tambien el arte de trabajar el hierro.

El Sr. Proyer ha estudiado la oxidabilidad relativa del estaño y del plomo en una aleacion de ambos metales. El primero se oxida antes que el segundo, y por lo tanto, los primeros productos contienen una proporcion mayor de estaño, y los segundos una proporcion mayor de plomo.

Dícese que hay en el Océano, a algunas millas de la playa situada frente de San Luis Obispo, al Norte de la punta de la Concepcion, un depósito considerable de petróleo que cubre la superficie del mar, cuando el tiempo es tranquilo, en una extension de veinte millas. Otra curiosidad natural se encuentra a seis millas de los Angeles, en una llanura conocida con el nombre de Tar-Lake (Lago de alquitran); una cavidad de 50 a 100 pies de diámetro está llena de aceite de breca, que los naturales emplean en cubrir sus casas y en otros usos.